

财政部「金财工程」专家咨询委员会成立



财政部副部长廖晓军在「金财工程」专家咨询委员会成立暨第一次会议上为各位专家颁发聘书

为了保证“金财工程”的顺利实施，财政部决定成立“金财工程”专家咨询委员会，聘请23位专家担任委员，负责“金财工程”建设的总体规划、网络建设、软件开发、系统安全、标准规范等方面的咨询、方案论证和评审等工作。

7月11日，财政部召开了“金财工程”专家咨询委员会成立暨第一次会议，财政部副部长廖晓军出席会议并讲话，他指出：“金财工程”是我国推进电子政务建设的重要组成部分，是财政工作信息化和财政管理现代化的必然要求。及时、准确地为宏观经济分析提供基本数据，为预算执行分析提供财务报告，有利于提高政府财政管理决策的科学性，有利于加强财政管理，增强财务控制功能，同时可以从根本上抑制腐败。“金财工程”信息系统的建立将覆盖GDP约20%的资金流动，对国家经济的运转也将产生重大影响。

他强调：“金财工程”是一项复杂而宏大的系统工程，在建设过程中，一要坚持为财政业务服务的原则。财政信息化建设只有服务和服从于财政业务工作，才有生命力，才能发挥作用，才有存在的必要；同时，财政业务工作只有借助于现代化手段才能得到更强有力的支撑和更上一层楼。二者是相辅相成的关系。二要坚持“五统一”的原则。“金财工程”是一项技术性很强的系统工程，涉及到方方面面，只有严格遵循统一领导、统一规划、统一技术标准、统一系统平台和统一组织实施的“五统一”原则，全国一盘棋，上下齐抓共管，才能发挥预期作用，避免重复建设，减少损失浪费。三要坚持先进性与实用性相结合的原则。财政业务改革有一个循序渐进，逐步深化到位的过程。“金财工程”建设要充分考虑到这个现实，科学合理地制定实施步骤与进度，正确处理好先进与实用的关系。既要考虑现实财政业务工作的基本需求，又要放眼长远，坚持高标准，留有接口，为日后根据信息技术发展的最新动态和财政业务发展的需要软件升级打下基础。四要坚持建设与应用并举的原则。在建设“金财工程”的过程中要牢牢把握“应用”这个核心，全面提高各业务信息系统和计算机网络的运用效率，使“金财工程”尽快发挥作用。

会上，廖晓军副部长还向“金财工程”专家咨询委员会委员颁发了聘书。

(王文涛 摄影报道)



财政部副部长廖晓军在“金财工程”专家咨询委员会成立暨第一次会议上讲话



专家咨询委员会委员曲成义研究员在“金财工程”专家咨询委员会成立暨第一次会议上发言